KiMYA MUHENDISLIGINE GIRIS

KMU 101

Doc¢. Dr. Hakan KAYI



COZUMLU ORNEK
PROBLEMLER



Asagida verilen birim ¢evirme iglemlerini yapiniz.
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Asagidaki tabloyu tamamlaymiz.

& °F K °R
-40 2 ? ?
? 77 ? ?
? ? 698 ?
? 2 ? 69.8
°F=32+1.8°C
K=°C+273.15
°R =°F +459.67 =491.67 + 1.8°C
-40°C=-40 °F =233.15 K=419.67 °R
77 °F =25 °C =298.15 K =536.67 °R
698 K =424.85°C =796.73 °F = 1256.4 °R
69.8 °R =-234.37 °C =-389.87 °F = 38.78 K
nC oF K aR
-40 -40 233.15 419.67
25 77 298.15 536.67
424.85 796.73 698 1256.4
-234.37 536.67 38.78 69.8




Molekiil agirhg 192 kg/kmol olan bir ilacin iiretimi bir reaktdrde gerceklestirilmektedir. Reaktdr ¢ikisindaki su — i
¢ozeltisi 10.5 L/min akis hzindadir. Bu ¢ozeltinin 6zgiil agirhg (specific gravity) 1.024’diir. Reaktor ¢ikisindaki ¢oze
agirlikga % 41.2 (41.2 wt %) su icerdigine gére; '-

a) ¢ozeltideki ilag derisimini (kg ilag/L ¢6zelti) hesaplayniz.
(Ipucu: Cikistaki toplam ¢dzelti miktarini 100 kg ¢ozelti olarak kabul ediniz.)
b) Ilacin reaktdr ¢ikisindaki molar akis hizini, kmol ilag/min cinsinden hesaplayiniz.

Cikistaki toplam ¢ozelti miktarin1 100 kg ¢ozelti

flag gozeltisinin yogunlugu:
Peozelti
Psu

= Peszerti = 1000 —3 1.024 = 1024 =3

SGI;‘.‘EIZEII’I: = 1.024‘ =

Reaktor ¢ikisindaki ¢gozelti agirlikga % 41.2 (41.2 wt %) su icerdigine gore;
(Cozeltide 41.2 kg su ve 58.8 kg ilag vardir.

a) llag ¢ozeltisindeki ilag derisimi

kg cozelti 58.8kgil 1m? kg il
g cozelti g tlag m 0602 g ilag

102 100 ky cozelti 1000L L cozelti

b) Molar akis hizi;

. L kg ilag 1kmolilag kmol ilag
n=10.5——.0.602— - — = 0.033 —
min L ¢ozelti 192 kg ilag min




